



Суббота  
**18**  
мая  
2013 г.

Газета основана  
в 1918 году



# Красный Маяк

№39 (12479)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 10 руб.

Праздник

## ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ ПРИНИМАЛА ПОЗДРАВЛЕНИЯ ОТ ГЛАВЫ РАЙОНА

В Международный день семьи (15 мая) глава района Ю.А.Ильин и заместитель главы администрации района В.И.Полулях побывали в гостях у Нины Георгиевны и Петра Васильевича Дмитриевых. И так совпало, что к этому моменту в доме собралось сразу четыре поколения дружной семьи. Родителей пришли навестить дочь Светлана Петровна и внучка Наталья с детьми Дианой и маленьким Романом.

В следующем году Дмитриевы отмечают шестидесятилетие совместной жизни. Нина Георгиевна – коренная опочанка. Окончив физико-математический факультет пединститута, работала в Вошьове Порховского района. Там и познакомилась со своим будущим мужем. В семейном альбоме сохранилась фотография, сделанная через несколько месяцев после свадьбы, на которой они молодые, строй-

ные, красивые. Такая встреча в Международный день семьи стала поводом и для того, чтобы перелистать старый альбом и многое вспомнить, и, конечно же, для



поздравлений и теплых пожеланий. Юрий Артамонович в первую очередь пожелал всем крепкого здоровья и долголетия, семейного счастья и благополучия.

- 59 лет назад вы сделали



правильный выбор, создав семью, – подчеркнул он, обращаясь к Нине Георгиевне и Петру Васильевичу. – Яркое тому подтверждение – ваши дочь, внуки и пятеро правнуков.

Петр Васильевич – участник Великой Отечественной войны. Воевал в Прибалтике. Был пулеметчиком. Под Ригой получил серьезное ранение, и его отправили в госпиталь, в Ленинград.

Один осколок Петр Васильевич носит в груди до сих пор. А тогда, после лечения, его направили на Дальний Восток. Но когда последние эшелоны прибыли туда, война уже закончилась. Петр Васильевич пробыл некоторое время в запасном полку, затем его демобилизовали по ранению.

После войны окончил ветеринарный техникум и 45 лет

проработал в разных сельхозпредприятиях. Учительский стаж Нины Георгиевны тоже немалый – 40 лет.

В начале шестидесятых семья перебралась в Опочку. Нина Георгиевна недолго поработала в Теребенской школе, затем в Матюшкинской, шесть лет в школе №2 и потом много лет вела уроки математики в школе №3. Петр Васильевич трудился в Духнове, заведовал ветучастком в Кунино. Домой приезжал лишь на выходные. Потом перешел работать в Высокое, поближе к дому. А последним местом работы стал совхоз «Опочецкий». Крупный животноводческий комплекс требовал постоянного внимания, но особых проблем не было, медикаментов хватало. Главное – работа всегда нравилась.

У Дмитриевых богатые трудовые биографии и прекрасная дружная семья. В Опочке живут и работают их дочь и одна из двух внучек, у которой трое детей. И самое радостное – видеть вместе всю большую семью!

Наш репортаж

## В «ИССЕ» ВЕСЕННИЙ СЕВ ЗАВЕРШЕН

14 мая, когда мы приехали в хозяйство, весенне-посевная кампания уже завершалась. Сев здесь начали 26 апреля, и уже 8 мая он был практически закончен – оставалось посеять отдельные участки полей, где долго стояли талые воды.

В этом году в СПК «Исса» яровыми культурами занято 250 гектаров, еще на 140 гектарах растет озимая пшеница сорта «Галина». Под урожай текущего года механизаторы хозяйства вывезли более 6 тысяч тонн навоза. Впервые в этом году здесь сеют без минеральных удобрений, тогда как раньше хозяйство приобретало по 40 тонн только одной селитры.

Руководитель СПК «Исса» В.В.Карпенко уверен, что всту-

пление нашей страны в ВТО негативно сказывается на финансовом положении сельхозпредприятий, по крайней мере, в настоящее время. В этом году сельчанам отказано в льготных ценах на приобретение дизельного топлива и минеральных удобрений, значительно уменьшились дотации на производство молока.

Несмотря на объективные и, частично, погодные трудности, весенний сев прошел в «Иссе» в этом году особенно организованно. На полях кооператива работали каждый день от 12 до 14 механизаторов, были задействованы две сеялки. С одной из них работал молодой механи-



затор А.И.Павлов, вторая была закреплена за Н.В.Федоровым. Работало звено по вывозке органики в составе 4 человек, 4 тракториста трудились на подработке почвы. Механизаторы работали с восьми часов утра и до восьми вечера, было обеспечено бесперебойное горячее питание прямо в поле.

В эту посевную в хозяйстве впервые использовали новый оборотный плуг польского производства. В.В.Карпенко, агроном по образованию, о новой технике говорит только в восторженных тонах – плуг идеально обрабатывает почву, отпала надоб-



ность в использовании дисков и культиваторов, на полях не остается разоров. Естественно, что «чудо-плуг» доверили одному из самых опытных механизаторов – В.И.Алексееву.

Хорошая погода в мае, с теплыми ночами, способствует росту растений. Проезжая по полю у деревни Орлово, где механизатор А.И.Павлов досеивал оставшуюся полоску земли, можно было видеть ровную, густую зелень поднимающихся яровых. А ведь со времени их посева прошла от силы пара недель...

Ближе к деревне Макушино механизаторы «Иссы» готовили поле под посев кормовых культур. В качестве таковых были выбраны горох и овес. Трактористы внесли в почву органику. Чуть поодаль размеренно урчал трактор

механизатора Н.В.Баранова. Нынешняя весенняя посевная для него первая. После службы в армии молодой парень работал фуражиром на животноводческой ферме. Теперь сбылась его давняя мечта – он получил удостоверение механизатора и в весеннюю посевную занялся боронованием почвы. Руководитель хозяйства сейчас думает над тем, какой вид работ поручить трудолюбивому трактористу в ходе предстоящей заготовки кормов. Пока отзывы о его труде в качестве механизатора только положительные.

А. КРЫЛОВ.

НА СНИМКАХ: идет сев кормовых культур; в работе оборотный плуг; механизатор Н.В.Баранов.



## Конкурс

## С УВЕРЕННОСТЬЮ СМОТРЯТ В БУДУЩЕЕ

Районная научно-практическая конференция «Шаг в будущее» по уже сложившейся традиции проводится ежегодно в преддверии Дня Земли, отмечаемого 22 апреля. В этом году она прошла 18 апреля в Доме детского творчества. Всего для участия в ней было заявлено 10 работ учащихся 5-11 классов из гимназии, школы №4, Терebenской, Глубоковской и Макушинской школ.



Конкурс включал два этапа: защиту исследовательских работ и представление экологического кредо.

Жюри оценивало работы с учетом следующих критериев: соответствие заявленной теме, правильность и аккуратность оформления работы, четко сформулированные цели, задачи и перспективы использования работы. На оценке отражалось и то, как излагался материал, манера его преподнесения и речь выступающего.

Высшую оценку жюри получило исследование Дениса Николаева (гимназия, руководитель Т.А.Левочкина) на тему «Красота и страшная сила борщевика Сосновского».

Диплом II степени получила Ольга Чеботарева (школа №4, руководитель Н.П.Чеботарева) за исследование на

тему «Особенности восстановления сообществ леса и поля после весеннего пала травы».

Третье место поделили Ксения Богатко (гимназия, руководитель Т.А.Левочкина), представившая работу «Новая жизнь старой крыши», и Полина Егорова (Теребенская школа, руководитель С.А.Дмитриева), ее мини-исследование называлось «Лоси в природе».

Хочется отметить, что работы, занявшие призовые места, представляют интерес не только для самих исследователей, но и для взрослых жителей Опочецкого района. Так, Денис Николаев в своем исследовании подчеркнул, что борщевик не ядовит до появления стрелки, на которой потом распускается зонтик с семенами. Рассказал о первой медицинской помощи при фитохимических ожогах борщевиком

и профилактических мерах при борьбе с ним. Также Денис указал несколько путей уничтожения зарослей борщевика.

Ольга Чеботарева обратила внимание на вредность весенних палов травы для сообществ леса и поля. Мало кто знает, что после выжигания травы погибает все живое не только на поверхности земли, но и на глубине до 6 сантиметров. После палов травы выживает и первой пускается в рост, заглушая ослабленную и почти загубленную другую флору, самая грубая, неприхотливая трава – пырей и бурьян.

Оригинальное применение старых автомобильных шин предложила в своей работе Ксения Богатко. В качестве экологического проекта она представила план детской площадки, где можно сделать ограждения, качели, разнообразные клумбы, забавных животных и даже фонтан из старых покрышек.

На втором этапе конференции «Публицистика в защиту природы и культуры» места распределились следующим образом: диплом первой степени у Ксении Волковой из Глубоковской школы, Светлана Факеева, ученица школы №4, заняла II место, а дипломами третьей степени награждены Алена Петрова (школа №4) и Мария Антонова (Теребенская школа).

Все участники конференции были отмечены дипломами и денежными призами.

Л. ФЕДОРОВА.

## Человек и природа

## СПАСЕННАЯ ПТИЦА ВЫПУЩЕНА НА ВОЛЮ



Районная газета рассказывала об аисте, благополучно пережившем долгую зиму в Болгатовском ПНИ. Но, как выяснилось недавно в беседе с директором Глубоковской школы В.Н.Лукьяновой, это не единственный представитель пернатых, спасенный добрыми людьми.

Житель Глубокого Юрий Григорьевич Гаврилов в начале зимы приютил у себя лебедя. Однажды, проходя по берегу озера, он заметил на льду молодую птицу (это было видно сразу по серому оперенью), которая не смогла улететь на юг. У лебедя были повреждены лапка и крыло. Но сразу довериться человеку пугливая птица не могла.

Юрий Григорьевич понял, что если не заберет несчастного к себе, тот падет в пасть лисы. По всему было видно, что охотница до пернатой дичи к раненому лебедю уже подбиралась. Первая попытка поймать птицу не увенчалась успехом, она со страху забилась в лозовый куст. Но Юрий Григорьевич проявил настойчивость, и, наконец, ему удалось унести лебедя домой. Он поместил бедолагу в хлев и установил там обогреватель. Однако тревоги спасителя на этом не закончились. Пять дней птица, пережившая колоссальный стресс, отказывалась от еды. Но терпение и неустанная забота сделали свое дело – лебедь доверился своему спасителю.

За зиму лапка и крыло зажили. А когда весеннее солнышко стало пригревать, Юрий Григорьевич стал выпускать птицу на свежий воздух. Несмотря на то, что вокруг еще лежал снег, лебедь предпринимал попытки покинуть зимнюю квартиру. Однако Юрий Григорьевич понимал, что такая поспешность может стоить пернатому жизни. Лишь когда озеро очистилось ото льда, лебедя выпустили на волю. И он сразу же улетел.

В беседе с сотрудником «Красного маяка» Юрий Григорьевич упомянул, что жители Глубокого видели еще одного серого лебедя, кружившего над деревней. Вполне возможно, что их было двое, но один из-за ранения не смог отправиться на зимовку в дальние края. И еще Юрий Григорьевич выразил надежду, что спасенный им лебедь уже нашел себе пару.

Записала Н. ИЛЬИНА.

## Из редакционной почты

## ОПОЧКА – МОЯ МАЛАЯ РОДИНА

Я родилась и выросла в Опочке. Но жизненные обстоятельства сложились так, что я уже более 50 лет живу в Ленинградской области.

Время неумолимо бежит вперед. Нет в живых родителей, других родственников, друзей... Часто вспоминаю свою любимую Опочецкую среднюю школу №1, где директором был заслуженный учитель школы РСФСР С.Ф.Белявский. Были такие уважаемые преподаватели, как И.Ф.Федоров, Г.А.Леонов. Светлая им память! А преподаватель французского языка А.Н.Вишневская и ныне здравствует. Уважаемая Александра Николаевна! Низкий Вам поклон и долгих-долгих лет!

Школа была для нас, учеников, второй семьей, где мы получали не только знания, но и воспитание, любовь к родному краю, к нашей Родине. Вспоминаются часто слова из песни нашего учителя Г.А.Леонова:

В небольшом городке, на Великой реке  
Мы учились, росли и дружили.  
И тебя, наш любимый, наш город родной,  
Мы навеки в сердцах сохранили.  
Это помнит, и любит, и знает всегда  
Даже маленький житель Опочки,  
Завеличье и зелень аллей и садов,  
И июльские теплые ночи...

Каждый год на Святой неделе я посещаю Покровское кладбище, подолгу стою у родительских могил, вспоминаю прожитые годы, мысленно разговаривая. Рассказываю о своей жизни, о своей семье. Смотрю на фото и в тот миг я ощущаю присутствие всех дорогих моему сердцу людей.

Несколько раз я была свидетелем того, как группа подростков быстро пробежала между оградок, сметая на своем пути все съестное. Может, это и неплохо. Пусть помянут души усопших людей. Но, думается, делать это нужно более пристойно, хотя бы перед этим осенить себя крестом. Но я пишу о другом. Эти подростки устраивают между могил отхожие места,

гряды. Хочу обратиться к родителям – мамам, папам, бабушкам, дедушкам. Это в первую очередь ваше воспитание и ваши проблемы.

Мое детство проходило в тяжелые послевоенные годы. И проблем у наших родителей было несколько не меньше. Но мы не были обделены вниманием. Наши родители знали, с кем, где и как мы, дети, проводим свободное время. И между родителями и учителями был сплоченный, крепкий тандем.

Опочка – небольшой населенный пункт. Все знают в лицо друг друга, поэтому не составляет большого труда выяснить, чьи дети бегают и хулиганят на кладбище. Пройдет несколько лет. Эти недоросли (а иначе я не могу их назвать) станут взрослыми. Чему они научат своих детей?

Обращаюсь также к работникам местной полиции с просьбой установить личности этих негодяев и наказать.

С уважением, Р. ИВАНОВА,  
г. Всеволожск.

## Конкурсы

## ЮНЫЙ КРАЕВЕД ИЗ ОПОЧКИ В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

В конце апреля в Псковской областной библиотеке им. В.А.Каверина прошел финал XII областного конкурса «Юный краевед», тема которого звучала так: «1913 – золотой год России (Псковская губерния и ее жители в 1913 г.)».

Конкурс проводился в течение

учебного года в три этапа, два из которых были заочными (викторина и реферат). В третий (финальный) этап – выполнение творческого задания, тема которого заранее не озвучивалась, – удалось пройти юным краеведам из школы №4 и гимназии.

Финалисты должны были за четы-

ре часа создать выставку достижений Псковской губернии 1913 года. Учителю разрешалось дать десятиминутную консультацию своему ученику. Затем дети приступали к самостоятельной работе.

Ксения Иванова (8 класс школы №4; руководитель Н.М.Семенова) предста-

вила на суд жюри prospect выставки достижений Псковской губернии в области образования и искусства. Ее работа получила высокую оценку и отмечена дипломом II степени. В награду Ксении вручили ценный подарок – жесткий диск.

Гимназию в финале конкурса представляла ученица 6 класса Валерия Васильева (руководитель С.В.Матвеева).

## Позитив

## ПО ИНИЦИАТИВЕ ВЕТЕРАНА ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ ОБОРУДОВАНА ВОЛЕЙБОЛЬНАЯ ПЛОЩАДКА

Недавно в «Союз пенсионеров России» обратилась участница Великой Отечественной войны Вера Панкратьевна Родичева. Она выразила желание оказать материальную помощь в оборудовании детской волейбольной площадки во дворе домов по ул. Клары Цеткин, Красноармейской и Раи Гавриловой (бывшего военного городка). На предложенные Верой Панкратьевной средства была приобретена волейбольная сетка. Посильную помощь оказали и депутаты-единороссы. Благодаря



Валентине Владимировне Горской установлены металлические столбы для крепления сетки, а Юрий Михайлович Афанасьев подарил детям волейбольный мяч.

Общими усилиями взрослых подрастающему поколению созданы условия для полезного времяпрепровождения и активного отдыха.

В благодарность за такой подарок дети расположенных вблизи домов вручили В.П.Родичевой букет нарциссов, перевязанных георгиевской ленточкой.

Вера Панкратьевна высказала пожелание всем участникам и ветеранам войны не быть равнодушными к детям, молодежи и оказывать посильную материальную помощь в оборудовании детских и спортивных площадок.

Л. ФЕДОРОВА.

## Криминал

### УГНАЛИ МАШИНУ, УКРАЛИ КОЛЕСА

Дерзкое преступление было совершено в нашем городе в праздничные дни. В ночь с 11 на 12 мая двое молодых людей вскрыли несколько гаражей в гаражном кооперативе у автостанции. Злоумышленники также попытались угнать учебный автомобиль ВАЗ-21014, принадлежащий учебному центру по подготовке водителей. Заметив стоящий на улице автомобиль ДПС, угонщики попытались скрыться, но безуспешно. Поняв, что от полицейских на угнанной машине не уйти, преступники оставили автомобиль и скрылись в городских дворах.

После телефонного звонка в дежурную часть полиции на место происшествия выехала оперативно-следственная группа, которой удалось установить личности преступников. В угнанной машине были обнаружены похищенные из гаражей колеса и два аккумулятора. Проводятся следственные действия.

### ГРАЖДАНКА ПОМОГЛА ПОЛИЦЕЙСКИМ

В ночь с 26 на 27 апреля было совершено проникновение в один из ангаров на базе райпо. Неизвестные похитили из склада четыре автомобильных аккумулятора, ущерб от кражи составил 19 тысяч рублей. Как сообщил редакции районной газеты заместитель начальника МО МВД России «Опочецкий» по оперативной работе К.В.Иванов, преступление раскрыто.

Полицейским в их работе помогла жительница Опочки, которая купила аккумуляторы, еще не зная, что они ворованные. Женщина добровольно сообщила об этих аккумуляторах, чем существенно помогла следствию. В настоящее время лица, похитившие аккумуляторы, установлены. Кражу совершили двое молодых людей. Один из них, ранее судимый за кражи, арестован, второй находится под следствием.

(Материал подготовлен совместно с МО МВД России «Опочецкий»).

## Прокуратура информирует

### ВСТУПИЛ В СИЛУ ЗАКОН, УСТАНОВИВШИЙ ШТРАФЫ ЗА НЕЦЕНЗУРНУЮ БРАНЬ В СМИ

С 19 апреля 2013 года вступил в силу Федеральный закон от 5 апреля 2013 года №34-ФЗ, которым были внесены изменения в статью 13.21 КоАП РФ. Установлено, что изготовление или распространение продукции в средствах массовой информации, содержащей нецензурную брань, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до трех тысяч рублей с конфискацией предмета административного правонарушения; на должностных лиц – от пяти тысяч до двадцати тысяч рублей с конфискацией предмета административного правонарушения; на юридических лиц – от двадцати тысяч до двухсот тысяч рублей с конфискацией предмета административного правонарушения.

Г. ШКИРМАН, заместитель прокурора района.

## Служба 01

## «ГОРЯЩИЕ» МАЙСКИЕ ДНИ

За первые пять дней мая огнеборцы области совершили 646 выездов на тушение пожаров, подавляющее большинство которых было вызвано весенними палами травы. В этот период по области погибли два человека, трое травмированы.

Как сообщила служба Госпожнадзора по Опочечкому району, за первую майскую неделю пожарные караулы пожарной части ПЧ-20 совершили 23 выезда на тушение очагов возгорания, вызванных в основном весенними палами травы. Больше всего проблем пожарным доставили город и Пригородная волость, туда на тушение выезжали соответственно 7 и 5 раз.

Самыми «горящими» днями были 1 - 4 мая. Представлявший наибольшую опасность пожар произошел 1 мая в Болгатовской волости. Там огонь чуть не уничтожил около десяти домов в деревне Ручкино. Единственный постоянный житель этого населенного пункта еще накануне вечером заметил вдали дым от горевшей травы. Когда на следующий день он увидел, что огненный фронт приближается к деревне, то позвонил на пульт дежурного пожарной части. Первым на место прибыла пожарная машина добровольной пожарной команды из Болгатова, позже в борьбу с огненной стихией включились пожарные из Опочки. Общими усилиями деревню удалось отстоять.

Следует отметить, что добровольные пожарные из Болгатова своими силами справились с огнем весеннего пала, угрожавшего деревне Сменово.

Возглавляет ДПК в Болгатове Игорь Анатольевич Николаев.

(Материал подготовлен совместно с отделением Госпожнадзора по Опочечкому району).

### А вот что сообщается на сайте Главного управления МЧС России по Псковской области:

Вечером 6 мая сообщение о пале сухой травы поступило на пункт связи ПЧ-20 города Опочки. Пожар на площади 1 га происходил в непосредственной близости от деревни Кошкино Болгатовской волости, создавалась угроза распространения огня на жилые дома. Благодаря слаженному взаимодействию регулярных пожарных и добровольцев ДПК «Болгатова» и «Духновский» пожар был локализован и потушен.

Описанный случай в очередной раз подтверждает целесообразность поддержки и развития добровольчества. Замечательно, что с каждым днём становится всё больше людей, на которых можно положиться в случае опасности. Однако не следует злоупотреблять такой возможностью. Понятно, что техника у ДПК далеко не новая, а у самих добровольцев есть основная работа. Поэтому гражданам следует помнить и соблюдать элементарные правила пожарной безопасности, чтобы не создавать проблем ни себе, ни другим.

## ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ

с 20 по 26 мая



**ОВЕН.** Вы будете много общаться, но не спешите записывать в друзья всех новых знакомых. Не исключено, что они преследуют свои меркантильные цели. Старайтесь в выходные дни избежать скандалов, отдохнуть и восстановить затраченные силы.



**ТЕЛЕЦ.** Вам захочется новизны отношений. Вы сейчас как никогда склонны к проникательности. Вы можете удивить своих друзей и знакомых неожиданным поведением, но это только поспособствует привлечению положительного внимания к вам.



**БЛИЗНЕЦЫ.** Возможны определенные трудности, перед которыми не стоит отступать. В работе необходимо проявлять терпение и упорство. Не только сотрудники, но и руководство будет идти вам навстречу, создавая благоприятные условия для работы.



**РАК.** Вы способны разоблачить во многих запутанных вещах. Вероятны денежные поступления. Вас могут завалить мелкими, но неотложными делами и сделают предложение, которое положительно повлияет на ваше благосостояние. К выходным вспомните о доме и семье.



**ЛЕВ.** Не следует принимать скоропалительных решений, лучше пустите все на самотек, и время само подведет вас к оптимальному выходу. Дни относительного спокойствия чередуются с днями, когда необходимо приложить много, чтобы добиться успеха.



**ДЕВА.** Внезапное незапланированное знакомство положит начало для длительного плодотворного сотрудничества. Постарайтесь быть честным с самим собой и с окружающими, и тогда вы не станете жертвой обмана. Благоприятный день – четверг, неблагоприятный день – среда.



**ВЕСЫ.** Покой вам только снится. Постарайтесь занять выжидательную позицию, накопить силы и запастись терпением и мудростью. Займите по отношению к начальству нейтральную позицию, иначе вы можете стать предметом зависти для коллег. В выходные вам придется поработать.



**СКОРПИОН.** Настал хороший момент для реализации дела, которое давно и долго у вас не вырисовывалось. Не сомневайтесь, и вы почувствуете долгожданное облегчение и уверенность в собственных силах. В выходные постарайтесь побольше времени уделить близким родственникам.



**СТРЕЛЕЦ.** Сохраняйте равновесие, пребывайте в спокойном расположении духа, не допускайте суеты и не проявляйте излишней спешки в делах. Вы полны сил, так что смело действуйте – у вас все получится, не упускайте подержавшийся шанс.



**КОЗЕРОГ.** Накопившиеся проблемы придется решать самостоятельно. Осторожность в своих действиях не помешает, т.к. многие, даже очень гармоничные на первый взгляд ситуации могут обернуться серьезными конфликтами.



**ВОДОЛЕЙ.** Вам сопутствует удача, но могут возникнуть незначительные трудности в работе. Осторожно обходите их, и не ищите специально новых. Вам помогут интуиция и чувство такта. Отношения с родственниками станут более гармоничными.



**РЫБЫ.** Вероятны значительные успехи, но серьезного успеха вы не добьетесь, ничего не делая, он потребует от вас значительных усилий. Важные известия, полученные неожиданным образом, могут изменить все ваши планы. Возможны хлопоты с родственниками преклонного возраста.

## Опочка православная

ПРАЗДНИК ПАСХИ  
В ДЕТСКОМ САДУ

6 мая в детском саду «Улыбка» в рамках изучения основ православной культуры проходил праздник Святой Пасхи.

Дети и педагоги читали стихи, водили хороводы, участвовали в пасхальных конкурсах и старинных обрядовых играх. Воспитатели исполнили песню «Благовест» и веселые частушки о святом празднике, а дети подготовительной группы показали небольшую пасхальную инсценировку. На

мероприятии присутствовал и поздравил всех собравшихся в зале с Пасхой о.Николай, который на протяжении нескольких лет помогает детям овладевать основами православной культуры.

Завершился праздник чаепитием с куличами. Все присутствующие получили огромное удовольствие.

С. ЭЙХМАН,  
председатель родительского  
комитета д/с «Улыбка».

ГОСТИ ИЗ ПСКОВА  
И ПУШКИНСКИХ ГОР

10 мая в храмах Опочки отмечался праздник в честь иконы Божией Матери «Живоносный Источник». В Покровской церкви в этот день звучали радостные пасхальные песнопения в исполнении сразу двух хоров. В гости к опочанам приезжал г. Воскресенского храма из г.Пскова (регент Алина Кутузова).

А 12 мая здесь принимали гостей из Пушкиногорской воскресной школы при Святогорском монастыре. Учащиеся разных возрастов и их педагоги помолились на литургии, многие из них приняли святое причастие. Затем гостей пригласили на праздничную трапезу.

Ребята из воскресной школы при Покровском храме показали пасхальную программу, затем учителя предложили небольшую пасхальную викторину с призами и игру «Поздравим

друг друга». Старшеклассницы провели экскурсию по Покровскому храму, рассказали о некоторых особо почитаемых иконах, показали могилы, где покоятся воины-освободители Опочки, бывшие священники и жертвователи Покровской церкви, жители, которым недавно было присвоено звание «Праведники народов мира». По пасхальной традиции гостям разрешили позвонить в колокол.

Затем все отправились на Духову гору, где отец Иоанн отслужил водосвятный молебен и познакомил с историей этого священного места. Вокруг часовни был совершен крестный ход.

На память о пребывании в Опочке у ребят и учителей из Пушкинских Гор останутся небольшие подарки, врученные о.Иоанном и матушкой Людмилой.

## Спорт

Первые районные соревнования  
ПО АРМРЕСТЛИНГУ

состоялись 8 мая на спортивной площадке гимназии. Посвящены они были Дню Победы. В соревнованиях приняли участие 12 человек из гимназии и педколледжа.

Перед началом соревнований с поздравительным словом выступили ведущий специалист отдела образования, физической культуры и спорта С.Паклин и руководитель спортивной секции «Силовая подготовка детей школьного возраста» Ю.Богашев. Всем участникам были вручены георгиевские ленточки.

Соревнования проходили в двух весовых категориях – до 70 кг и свыше. В легкой весовой категории третье место занял В.Куценко (гимназия), второе – В.Лунев (педколледж) и первое

завоевал В.Гаращенко (гимназия). В более тяжелой весовой категории третье место занял Д.Иванов (педколледж), второе место у С.Филимонова, и первое место в очень упорной борьбе завоевал М.Елисеев (гимназия). Всем призерам и победителям от администрации Опочецкого района были вручены дипломы и призы.

Живой интерес у спортсменов и их болельщиков вызвало выступление учащихся гимназии на перекладине по программе WORKAUT.

Отрадно отметить, что с каждым годом подростков, занимающихся спортом, становится все больше и здоровый образ жизни входит в моду у подрастающего поколения.

## Соревнования

СОСТЯЗАЛАСЬ  
ДОПРИЗЫВНАЯ  
МОЛОДЕЖЬ

В конце апреля состоялись традиционные районные соревнования допризывной молодежи среди учащихся городских школ. Проходили они два дня и включали в себя семь видов состязаний: стрельбу из пневматической винтовки, разборку и сборку автомата, подтягивание, прыжки в длину, бег на 100 и 3000 метров, метание гранаты и строевую подготовку.

Наибольшее число баллов в личном первенстве набрали учащиеся школы №4 Константин Васильев, Андрей Коберник и Артем Андреев. Команда этой школы стала сильнейшей в этих состязаниях и получила право участвовать в областных соревнованиях молодежи допризывного возраста в Острове с 6 по 8 мая.

Стоит добавить, что команда школы №4 последние два года уже была не только победителем районных соревнований допризывников, но и призером областных.

В этом году спортивная удача не сопутствовала опочанам, по общекомандному зачету они вошли лишь в десятку участников состязаний.

Е. СТАСОВ.



## Правопорядок

## ШТРАФЫ ИСЧИСЛЯЮТСЯ В ТЫСЯЧАХ

Пока отдельные наши сограждане готовы потреблять любую жидкость, содержащую алкоголь, будет иметь место и незаконное изготовление фальсифицированной алкогольной продукции. В статье 2.12 Закона Псковской области «Об административных правонарушениях на территории Псковской области» сказано об административной ответственности за приобретение, изготовление, хранение, перевозку, а также сбыт спиртосодержащей продукции домашней выработки и кустарно изготовленных водно-спиртовых смесей.

1. Приобретение самогона, браги или другой спиртосодержащей продукции домашней выработки влечет наложение административного штрафа на граждан в размере **двух тысяч пятисот рублей**.

2. Изготовление, хранение, перевозка самогона, браги, а также аппаратов для их выработки наказываются административным штрафом в размере **двух тысяч пятисот рублей**.

3. Сбыт самогона, браги или другой спиртосодержащей продукции домашней выработки влечет наложение штрафа на граждан в размере **четырёх тысяч рублей**.

4. Изготовление, хранение, перевозка, а также сбыт кустарно изготовленных водно-спиртовых смесей с использованием денатурированного или пищевого спирта, а также жидкостей парфюмерно-косметического или технического предназначения на основе спирта влечет наложение административного штрафа на граждан в размере **четырёх тысяч рублей**.

5. Повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 3 или частью 4 данной статьи, влечет наложение административного штрафа в размере **пяти тысяч рублей**.

Несмотря на большие суммы штрафов, читатели «зеленого змия» неизвестной выработки не переводятся. Так, в 2012 году органами внутренних дел Псковской области выявлено 1020 административных правонарушений, предусмотренных статьей 2.12 областного закона, на-

ложено административных штрафов на граждан в соответствии с этой статьей на общую сумму 1 млн. 946 тыс. рублей.

О положении дел с незаконным оборотом фальсифицированной алкогольной продукции в нашем районе сотруднику «Красного маяка» рассказал начальник отдела участковых уполномоченных МО МВД России «Опочецкий» **А.В.Титов**. Только за четыре месяца 2013 года сотрудниками полиции выявлено 18 фактов незаконной продажи и покупки алкогольной продукции кустарного изготовления. На граждан, совершивших эти правонарушения, наложены административные штрафы на общую сумму более 50 тыс. рублей. В 11 случаях было пресечено незаконное изготовление и потребление самогона, 7 раз сотрудники полиции изымали фальсифицированные водно-спиртовые смеси.

Обо всех случаях незаконного изготовления и реализации алкогольной продукции на территории области граждане могут сообщить в органы внутренних дел по телефону 02. «Телефон доверия» УМВД России по Псковской области – 8(8112) 69-22-33. Кроме того, на официальном интернет-сайте УМВД функционирует рубрика «Прием обращений», посредством которой граждане могут подать заявление в полицию, сообщить любую имеющуюся у них информацию.

Шахматы

**В Опочке завершилось первенство Псковской области среди команд юниоров**



12 мая в гимназии состоялось открытое первенство Псковской области по шахматам среди команд юниоров, посвященное Дню Победы. В нем приняли участие 18 команд из 17 районов области.

В приветственном слове глава района Ю.А.Ильин отметил важность занятий шахматами как интеллектуальной игрой, пожелал юным шахматистам успехов, удачи и побед.

Напутствовал юных шахматистов ветеран Великой Отечественной войны, председатель районного совета ветеранов В.Н.Монтус. Василий Никитович напомнил о заслугах первого русского шахматного мастера, нашего земляка А.Д.Петрова. К 600-летию Опочки в его честь планируется открыть памятную доску.

Обратилась к участникам турнира и директор гимназии Н.А.Иванова, пожелав всем

отличного праздничного настроения и честной борьбы. Торжественное открытие завершили юные опочечские солистки О.Григорьева и М.Васильева. В их исполнении прозвучали две песни.

Перед началом соревнования была проведена викторина «Псковский край в годы Великой Отечественной войны», в которой команда Опочки заняла третье место. К сожалению, в самом первенстве наши юные шахматисты добились весьма скромных результатов.

Итоги турнира подвел руководитель опочечской команды Ю.В.Богашев, вручив победителям и призерам памятные подарки от Федерации шахмат Псковской области. Золотые медали завоевала команда «Псков-2», «серебро» взяла команда «Псков-1» Третьего места удостоились юные шахматисты из Псковского района.

Прогнозы

**НА СЛЕДУЮЩЕЙ НЕДЕЛЕ МАЙСКУЮ ЖАРУ В ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ СМЕНИТ ПРОХЛАДА**

На следующей неделе майскую жару в Псковской области сменит прохлада, сообщила Псковскому агентству информации начальник Псковского областного Центра гидрометеорологии и мониторинга окружающей среды Тала Нецадимова.

«На этой неделе ожидается достаточно комфортная погода. Отдельные дни будут жаркими, температура поднимется до плюс 25-28 градусов. Возможны грозы, ливневые дожди, шквалистый ветер

с порывами до умеренного. Ночные температуры для второй половины мая также будут высокими – плюс 10-15 градусов», – отметила Тала Нецадимова.

По её словам, заморозки Псковской области в ближайшее время не грозят. «Однако похолодание во второй половине мая и первые двадцать дней июня неизбежно. Температуры будут колебаться в пределах плюс 13-18 градусов. Это соответствует климатической норме.

ПАИ.

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ОФИС-ВЫСТАВКА "ОКНА И ДВЕРИ"**  
 Адрес: ул. Коммунальная, д.9 (здание почты)  
**ПЕРЕЕХАЛ ПО НОВОМУ АДРЕСУ:** район нового рынка, ул. Красноармейская, д.11 (второй этаж).

**МЕТАЛЛОПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ**

ОКНА МЕТАЛЛОПЛАСТИКОВЫЕ  
 ОСТЕКЛЕНИЕ И УТЕПЛЕНИЕ БАЛКОНОВ  
 НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ от 190 руб./кв.м  
 ДВЕРИ ВХОДНЫЕ МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ.  
 ДВЕРИ МЕЖКОМНАТНЫЕ от 3100 руб.  
 ТЕПЛИЦЫ АРОЧНЫЕ под плёнку и поликарбонат

**БОЛЬШЕ ЗАКАЗ – БОЛЬШЕ СКИДКА!!!**

**БЕСПРОЦЕНТНАЯ РАССРОЧКА НА 4 МЕСЯЦА**

**Тел. 8-911-355-51-80.**  
 г. Опочка, ул. Красноармейская, д.11 (второй этаж).

**ПРОДАЖА ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ:**

- ДОСКА НЕОБРЕЗНАЯ от 2300 руб./ куб.м;  
 - ДОСКА ОБРЕЗНАЯ от 3000 руб./ куб. м;  
 - БРУС от 4000 руб. /куб. м;  
 - БРУСКИ в ассортименте от 5 руб./ п.м;  
 - ГОРБЫЛЬ резаный 1500 руб./маш.;  
 - ГОРБЫЛЬ нерезаный 1000 руб./маш.

**ПРИНИМАЕМ ЗАКАЗЫ НА ВАГОНКУ, ПЛИНТУС.**

**Тел. 8-911-9083578, Анатолий.**

Склад заготовок, сельские магазины, автолавки райпо ЗАКУПАЮТ летние виды лекарственного сырья (цена за 1 кг):

	сырое	сушеное
Лист брусники	–	90-00
Кора крушины	14-00	40-00
Лист мать-и-мачехи	15-00	100-00
Лист подорожника	10-00	60-00
Лист черн. смород.	10-00	50-00
Лист малины	5-00	40-00
Лист крапивы	5-00	30-00
Трава тысячелистника	5-00	20-00
Трава зверобоя	10-00	45-00
Соцветия пижмы	9-00	40-00
Цветы бессмертника	18-00	80-00
Трава чистотела	7-00	40-00

Тел. 2-41-24, 8-911-3614220.

**ПЕСОК, ЗЕМЛЯ, ЩЕБЕНЬ, КАМЕНЬ и т.д.**  
**Тел. 8-931-9018283.**

23 и 30 мая с 16.00 до 16.30 на рынке от Ленинградской и Псковской птицефабрик будут продаваться: белые куры-несушки, от 3 до 6 мес., 150-250 руб.; коричневые куры-несушки 3-5-7 мес., 150-280 руб.; суточные и подрощенные цыплята: бройлерные 40-130 руб., мясные 25-50 руб., утята, гусыня разных пород; спецкорм. При покупке 10 кур – 11-я бесплатно! Тел. 8-952-9958940.

**ООО «Комфорт»**

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ от 320 руб./кв. м**

1. ФОТОПЕЧАТЬ  
 2. БЕСШОВНЫЕ от 400 руб./кв. м

**РАССРОЧКА БЕЗ ПЕРЕПЛАТЫ.**  
 Замер бесплатно по городу.

**ЖАЛЮЗИ:** алюминий, ткань, дерево, фотопечать.

Адрес: г.Опочка, пл. Советская, д.9, 2-й этаж.  
**Тел. 2-16-17, 8-900-9943282.**

**КонсультантПлюс Флэш версия**

**Больше мобильности, больше возможностей!**

- Правовая информация всегда под рукой
- Полный объем информации
- Ежедневное или еженедельное обновление
- Весь комплекс сервисных услуг

**www.consultant.ru**

**КонсультантПлюс**  
 надежная правовая поддержка

ООО «ПрофКонсультант»  
 г.Великие Луки, ул.Толстого, д.27, тел./ф.(81153) 5-33-11, 5-75-87

**Натяжные потолки**  
 от 290 руб. за кв.м. **ТМК**

- \* бесплатный замер
- \* качественный монтаж
- \* большой выбор расцветок и фактур

г.Опочка, пл.Советская, д.9, 2-й этаж, офис «ТМК» (вход рядом с лестницей).  
 Тел. 8-921-5019903, 2-16-22.

**КОЛЛЕКЦИОНЕР КУПИТ иконы старинные.**  
**Тел. 8-911-3533583.**

**ООО «Гидробур»**  
 БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ. ГАРАНТИЯ, ПРОКАЧКА.  
 Тел. 8-921-7032121, 8 (8112) 60-21-21.

**СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ**  
 23 мая с 9.00 до 10.00 в Центре культуры. Более 30 моделей слуховых аппаратов российского и импортного производства. Карманные от 3499 руб. заушные от 5999 до 14999 руб. Костные. Аксессуары.

**Внимание! Акция:**  
 обмен старого слух. аппарата на новый (со скидкой от 1000 руб.)  
 Подбор аппаратов. Консультация. Гарантия.  
 Тел. для справок 8-961-8534171. Имеются противопоказания, необходимо проконсультироваться с врачом. Св-во № 006928971 от 06.05.2008 года ИФНС №11.

**ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ ЖЕЛАЮЩИХ ОТДОХНУТЬ НА ЧЕРНОМОРСКОМ ПОБЕРЕЖЬЕ (10 суток):**  
 Анапа, Сукко, Витязево, Геленджик, Кабардинка, Архипо-Осиповка

Отъезд	прибытие в г.Опочку
12.06	25.06
22.06	6.07
2.07	16.07
12.07	26.07
22.07	5.08
1.08	15.08
11.08	25.08
21.08	4.09
31.08 – 15 дней	– 19.09
5.09 – 10 дней	– 19.09.

Справки по телефону: 8-911-3544002.

**ПРОДАМ:**

сетку-рабицу – 600 руб., столбы – 200 руб., ворота – 3500руб., калитки–1500руб., секции – 1200 руб., профлист (доставка бесплатная, тел.8-910-4575477); кровати металлические – 1000 руб., матрас, подушку, одеяло – 700 руб. (доставка бесплатная, тел. 8-915-1032952); кузов в сборе на а/м «Газель» – 20000 руб. (доставка бесплатная, тел. 8-915-1000848).

**ПИЛОМАТЕРИАЛ СТРОИТЕЛЬНЫЙ:** в наличии и на заказ брус, доска обрезная от 3800 руб., доставка по городу от 3 куб. м – бесплатно; отходы в распиленном виде. Тел. 8-911-3822988.

**МАГАЗИН РИТУАЛЬНЫХ ТОВАРОВ**  
 ул.Дзержинского, д.18-а (бывшая керосинка).  
**ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ:**  
 искусственные цветы, венки, кресты, гробы и другие сопутствующие товары.  
 Работаем ежедневно с 9.00 до 16.00.